

## 爸爸的礼物

庄市中心学校405班小记者 张伊晗(证号33320)

爸爸每次出差，都会给我带礼物，大到书包、衣服，小到书籍、玩具、零食，凡是能想到的，他都买得到，应有尽有。

我家的陈列柜里，有西安来的兵马俑、东北来的俄罗斯套娃、舟山来的大海螺、桂林来的彝族姑娘，还有宁海的麦饼、金华的酥饼，全都被我吃到肚子里去了。

前不久，爸爸从温州回来，给我带来了一支精巧的陶笛。这陶笛可独特了，它鼓鼓的，圆圆的，前面有4个按孔，后面有一个按孔，用手指按不同的孔，就会发出不同的乐音。只要你按照说明书里的指法连贯地吹，就能吹出《生日快乐》、《掀起你的盖头来》等简单的歌曲。这支陶笛，真是让我爱不释手“嘴”。照着说明书的吹法，我很快就吹成了曲调。我把它放在餐桌下面，每次吃饭前，我都要信手拿来吹一吹。“索索拉索多西……”当《生日快乐》的旋律在空中飘荡时，我的心里也充满了美美的得意。

这次爸爸从南宁出差回来，又给我带了一只精美的手表。表带是粉红的，表壳还是皇冠形的，表面画着一个粉色的卡通公主。这不是普通的电子表，而是一只机械表，永远不用担心电走光。我太需要它了！我把它牢牢地拴在手腕上，就像把爸爸的爱牢牢地系在自己的心间。

爸爸的礼物饱含着他对我的爱。这种爱，就像浓浓的绿荫，又像深深的海洋；像暖暖的冬阳，又像甜甜的巧克力。它一直伴我成长，伴我前行……

指导老师 杨姿

## 爷爷在我心中

应行久外语实验学校五(7)班小记者 胡城玮(证号9831)

我的爷爷已经去世好几年了，但他却一直活在我心里。

爷爷是个很乐观的人。有一年，爷爷检查出有严重的血液病，但爷爷并没有因此而被打倒。他坚强地与病魔作斗争，并跟我们说他很好，让我们别担心。

记得那一年临近除夕，爷爷的病越来越重，不能出院回家过年。爸爸妈妈决定年夜饭就在医院吃。那天傍晚，爸爸妈妈和我带着饭菜来到医院。病房里冷冷清清，爷爷的几个病友都回去过年了。爷爷孤零零地躺在床上，奶奶默默地陪在一旁。我不由得感到心酸，但我故作高兴地跑到爷爷身边，大声地说：“爷爷！我们来啦！”爷爷看到我们来，立刻强打起12分精神，支起虚弱的身体，坐了起来。一连串的动作使他累得咳嗽起来，我担心地问：“爷爷，你还好吗？”爷爷苍白的脸上浮出一道笑容，对我点点头说：“我很好！”我知道他是在宽慰我。我假装不知道，乐呵呵地说：“那就好，我们开饭吧！”爷爷慈爱地说：“好！好！”

爸爸妈妈将小桌子支在爷爷的床上，把饭菜端上桌。爷爷半靠在床边，显得有些疲倦，但一直乐呵呵地看着我们张罗。爸爸提议我们以水代酒敬爷爷一杯，祝爷爷早日康复。我们都端起碗来，向爷爷说着祝福的话语。饭菜的香味弥漫在整个病房，欢声笑语，其乐融融，爷爷的病仿佛也好了很多……

就在那年五月，爷爷永远地离开了我们。那晚欢乐的情景永远定格在我的心里，爷爷乐观面对生活的面容，也成为我永久的珍藏。

## 做鸡蛋饼

骆驼中心学校102班小记者 葛晨卉(证号34753)

今天早餐，妈妈和我一起做起了鸡蛋饼。

我先拿了两个鸡蛋打在碗里，把蛋黄搅碎，妈妈舀了三勺面粉放在鸡蛋碗里，轻轻地搅拌，然后把切好的香肠、胡萝卜、核桃仁、虾皮放进碗里，再加点点水，用力搅拌成面糊状。接下来要煎鸡蛋饼了。先把锅烧热倒上油，等油热了把面糊倒下去。煎一会儿翻一面，再煎一会儿，等两面都煎成金黄色的了，可口的鸡蛋饼就出炉了。

我最喜欢的早餐就是和妈妈一起做的鸡蛋饼，鸡蛋饼既香甜可口又营养丰富。

指导老师 费敏亚

## 游市民广场

骆驼中心小学401班小记者 苗韧(证号30925)

早就听说骆驼新建了市民广场，我很想去看看，于是我们一家吃完晚饭，就直奔市民广场了。

刚一走到，我就被市民广场的灯光吸引了。广场上灯光五颜六色，漂亮极了！我看到广场旁边有两幢高大气派的大楼，那就是镇海区行政中心。东面是正在建的市民活动中心，呈圆形，设计非常特别。西面是一座写字楼，写字楼的表面凹凸有致，在灯光下闪闪发光，真耀眼！南边就是市民广场最美的剑港湖了。

我们来到广场中心，那里有许多人在跳舞、打太极拳，还有许多小孩子在骑自行车、滑冰、打羽毛球，可热闹了！广场的正中心是个很大的喷泉，听妈妈说，这个喷泉还没有完工，所以现在还不能喷水。我想，如果完工了，喷出来的水花一定非常美丽。最后，我们来到了剑港湖，湖面很平静，湖水波光粼粼，水里倒映着美丽的灯柱。站在湖边，凉风轻轻掠过，吹在我身上，舒服极了！

我们慢慢地走在湖边，边走边聊天，开心极了。不知不觉天已经很晚了，要不是爸爸妈妈的催促，我还不想回家呢！

指导老师 王渊

## 不平凡的“无烟日”

镇海区中心学校五(6)班小记者 徐墨翰

又到了一年一度的“无烟日”。从前这个日子对我来说很遥远，甚至不知道它的存在，但是今年我却过得意义非凡，让我深深地记住了这个日子。

爷爷每天都在家里“吞云吐雾”，随着年纪的增长也伴随着咳嗽不断，身体每况日下。我看在眼里，急在心上，想着怎么能让他戒烟。给他买了口香糖，给他买了电子烟，都被他拒绝了。正在我急得不知所措的时候，忽然电脑上跳出了新闻，今天是世界无烟日。对了，就拿这个给爷爷做做文章。

仔细摘录网上的资料：吸烟容易患病……另外看到了一条吸二手烟对青少年的危害：损害大脑，使思维变得迟钝，记忆力减退，影响学习和工作，使学生的学习成绩下降。这个应该是爷爷最在乎的，因为他最心疼我。接下来该制定一个违反规定的“惩罚”，如果爷爷不遵守制度的话，每次罚款50元，我就用这钱给爷爷买水果，转移爷爷对香烟的想念。暗地里制定好一切，我把这些都拿到爷爷面前。爷爷摸着我的头说：“我的好孙子，真孝顺，为爷爷的事情费劲了心思，都是为了爷爷的健康着想。好，从今天开始，咱家也跟世界接轨，开始实行‘无烟日’。”

“无烟日？今天是无烟日啊，看来我今天也不用下厨房了，因为今天无烟啊，油烟也算烟，哈哈哈。”妈妈打趣地说。“好啊，这办法不错，今天咱们就离开充满油烟的厨房，离开充满硝烟的生意场，去找一个美丽的地方，让一切烦恼烟消云散，带爷爷一起去旅游，过过不食人间烟火的日子。”爸爸提议道。

好啊好啊，我们家的无烟日，戒掉了爷爷的“香烟”，甩掉了妈妈的“油烟”，忘记了爸爸的“硝烟”。怎么样？这是个不平凡的“无烟日”吧？

指导老师 王爱春

## 丢衣服

庄市中心学校402班小记者 谢祺舒(证号30856)

放学了，我像往日一样坐上了公交车。

车上人很多，阳光透过车窗照在我身上好像夏天，我把外套脱了，系在了腰上，感觉凉爽了不少。该下车了，我三步并两步地跑下了车。车门关了，我却发现衣服不见了。我一惊，立刻向车门跑去。我大喊大叫，可车却一溜烟地跑了。望着远去的公交车，我一个劲地跺脚：怎么办？难道去终点站拿？看来回家要被老妈骂死了……

我垂头丧气地回到家。妈妈见我衣服不见了，就问：“你的衣服呢？”我无精打采地说：“丢在公交车上了。”“你怎么没把人也丢在公交车上啊？”妈妈大发雷霆，朝我咆哮着，“早就叫你把粗心的毛病改一改，现在好了，衣服都丢了！”

哎，我的衣服，我真是对不起你，把你忘在公交车上了，你现在在哪流浪呢？

## 小乌龟

应行久外语实验学校六(1)班小记者 陈鑫(证号09986)

今天，我和妈妈一起去花鸟市场为我们家的鱼儿买鱼食。就在那家店里，我看到还有很多小乌龟，于是想让妈妈买一个。没想到妈妈开始不同意，在我再三央求下，妈妈才同意，我高兴地带了小乌龟回家。

我仔细地端详我的小乌龟：它全身墨绿色，背壳上有一块块的六角斑纹，十分美丽。它的前肢各有4个手指，上面还有尖尖的爪子，两条有力的后腿在那里微曲着，似乎随时准备扑向食物。一条尖尖的小尾巴，时而伸，时而缩，好灵活的！最有趣的是它的头，尖尖的，两边有红红的条纹，两颗黑黝黝的眼珠子镶嵌在条纹的两边，其他地方就全是墨绿的，那眼珠子还滴溜溜地转，可爱极了！

小乌龟十分胆小。有一次，我在玩我的篮球，球从右边传到左边，又从左边传到右边，玩得团团转，没想到我的小乌龟抬着头，眼珠子也一直注视着我。突然，我的手滑了一下，球一下子掉到地上，发出“啪啪”的响声，小乌龟连忙把头 and 四肢，还有尾巴都缩进壳里，不再出来。过了好一会儿，小乌龟才慢慢地伸出头，小心翼翼地观察动静。当发现四周没有危险时，它才大胆地伸出四肢和尾巴来。我用手指戳着它的壳对它说：你真是一个胆小鬼！不知它听懂了没有。

指导老师 卢华斐

## 有趣的吸铁石

庄市中心学校304班小记者 张佳圆(证号30829)

我家有2块吸铁石，它们非常好玩，因为其巨大的磁力。

每当我看见吸铁石的时候，总忍不住想拿它们玩一会。当两端颜色一样的吸铁石相接触时，其中一块就绕道而行；当两端颜色不一的吸铁石相接触时，瞬间就吸在了一起，得用力才能将它们分开，好像一对母子相亲相爱。由此我发现了吸铁石同性相斥，异性相吸的道理。

吸铁石还能吸冰箱、硬币、钉子、别针等铁质类物品，非常神奇哦！

## “鞋匠”妈妈

庄市中心学校305班小记者 施金金(证号27258)

我家有一位鞋匠，你猜猜她是谁？告诉你吧，那就是我妈妈。

那还得从我那双漂亮的红色棉皮鞋说起呢！这双红色的棉皮鞋是我非常喜欢的一双鞋，有一次，因为用力不当，拉链头被我拉断了。鞋子不能穿了，我可怜巴巴地望着妈妈，不知道该怎么办。妈妈见我一副舍不得的样子，找来了钳子、剪刀等工具，再从废旧的皮包上拆下一个拉链头，装到了皮鞋上，三下五除二，就听见“唰”的一声，拉链又可以拉了，鞋子被妈妈修好了！我开心极了，又可以穿上心爱的棉皮鞋了，心想：妈妈可真能干，比鞋匠修得还要棒。

你们说，我妈妈是不是一个名副其实的鞋匠？

指导老师 顾虹燕

## 游海洋世界

镇海张和祥小学三(1)班小记者 鄢乐吟(证号08970)

星期天，爸爸说要带我去海洋世界玩，我高兴得合不拢嘴。

到了海洋世界，我看到了海豚，它比我想象的还要大，大约有两米长。最引人注目的要算雪狼了，它的头圆圆的，全身雪白雪白，像雪花一样。

我们还看到了四面哈哈镜，这四面哈哈镜真好玩。第一面把我变胖了，像个小胖子；第二面把我变瘦了，像绳子一样；第三面把我分成了两个，好像会分身术；第四面又把我变矮了，像个小矮人。哈哈镜把我们逗得捧腹大笑。

我和爸爸还去看了表演。先是海狮，那海狮不但会顶球，还会算术、做减肥操呢！海豚表演也很出色，它跳高能跳3米多，在水里游泳能游得跟汽车那么快。

最后我们进了海洋隧道，里面有各种各样的鱼，我还看到个瓶子，里面只有水和石头。爸爸告诉我说：“这些是石头鱼。”隧道里还有鲨鱼、海龟、各种颜色的鱼，有的是红色的，有的是蓝色的，还有的是黄色的，美丽极了。

海洋世界真好玩！

指导老师 黄巧娜

## 学骑自行车

庄市中心学校305班小记者 王婷(证号29726)

早上，我早早地起床了。妈妈今天交给我一个任务，让我学骑自行车。

我们迫不及待地跑到楼下，从车棚里把我心爱的自行车推出来。那辆自行车虽然已经2年了，但我还是非常喜欢。那辆自行车像公主自行车一样，手把上有漂亮的彩带，车轮的钢丝上有像花朵一样美丽的珠子，车头还有一些如同花姑娘一样的花朵呢！

我开始骑自行车了。爸爸把我扶到坐垫上，让我扶着把手，还让我用脚用力踩踏板。啊，自行车动起来了。啊！车头转来转去的，妈妈在后头说：“快，用力踩踏板，眼睛看前面，手稳住呀！”但是我反应慢来不及踩，快要倒的时候，爸爸立马扶住我，我终于松了口气。

爸爸和妈妈轮流教了我来来回回好多次，我基本已经掌握了，虽然骑得满头大汗，但是心里却是无比开心。

指导老师 顾虹燕

## 我的新宠

庄市中心学校501班小记者 郭奕捷(证号33348)

经过两天的颠簸，你从快递员叔叔的手上来到了我家，成了我的新宠。你的名字叫智利火玫瑰，是一种来自智利的红色蜘蛛，身长约为10厘米，浑身布满了暗红色的绒毛和彩纹，如同一团火焰，漂亮极了。我查阅了许多关于你的资料，对你精心饲养，呵护备至。

说真的，你很能干！当你来到我家后，我把你放到一个透明的塑料箱中，箱底铺了一层椰土，里面放置了一个被我开了口的大果粒酸奶盒和一块橡木。你稍微巡视了一下自己的新家，就立刻忙碌起来，投入到自己新窝的建设当中。一会儿用脚把底下的椰土铺开，一会儿在椰土上吐丝，我知道，你打算在地上铺一层网，借以确定猎物的位置进行捕食。第二天，我醒来看你，又惊奇地发现你把酸奶盒拖到了橡木的上面，搭成了一个窝，而你正舒舒服服地在里面睡大觉呢。你对新环境的适应和建设能力真让我惊叹！

说真的，你很凶猛！别看你平时比较温顺，但是一旦看到猎物，就完全成了另一副样子。记得有一次，我把一条大麦虫丢进箱子，不知你是没看见还是假装不屑一顾，你一动不动。倒是那条大麦虫，仿佛知道自己将要成为你的美餐似的，在箱子里惊慌失措地乱拱。随着大麦虫的蠕动，你从自己吐的丝上感应到了有猎物存在，飞快地调转身子，以迅雷不及掩耳之势一口咬住大麦虫，津津有味地吃起来。你的凶猛让我对你刮目相看！

说真的，你很乖巧！有时你会爬到水盘里去喝水，有时你会乖乖地呆在窝里养精蓄锐保存体力，有时你会不停地变换窝的位置来改变环境。你好像和我有了某种默契，当我用小棒轻轻触碰你的身子时，你就会把腿搭上来，然后沿着小棒慢慢地向上爬，试图爬上我的手。你仿佛已经认同我这个朋友，从来不会对我露出凶恶的样子。

你是我的新宠，你真惹人喜爱啊！